年

上

口

林

省

青

少

年

玉

际

摔

"扫黄打非"在行动 开学"护苗"润童心

我市多部门联合开展专项行动

本报讯(记者 于芯)为 持续深入开展"扫黄打非·护 苗 2022"专项行动,助力"全 国文明城市"创建,8月24日, 市"扫黄打非"工作领导小组 办公室联合龙山区委宣传 部、西安区委宣传部、市教育 局、市公安局、市市场监督管 理局、市文化市场综合行政 执法支队开展"扫黄打非·护 苗开学季"专项行动,对市区 校园周边书店、网吧及学校 等处进行专项检查,以净化 中小学校园周边文化市场, 为未成年人健康成长保驾护

活动中,联合检查组先后 深入成才书店、万达网咖、龙 山区丰才小学等处,认真查看 了书籍、音像制品、文创产品 等内容,查验出版物经营资质 和出版物、相关印刷品、放映 内容等是否存在夹杂"黄暴 毒"等有害信息,杜绝侵权盗 版教材教辅流入校园。同时, 联合检查组检查重点网站平 台,防止未成年人沉迷网络, 一旦发现不良内容,马上清

末伏季节,坐落在渭津 河畔、銮驾山脚下的小山村 龙山区工农乡大良村, 家家户户院落整洁,庭院门 前和路肩两侧盛开的鲜花随 风摇曳,行走在小山村平坦 的村路上,空气清新,令人心

8月22日,大良村党支部 书记于长敏一边同记者在村 里漫步,一边向记者介绍乡 村文明建设给大良村带来的 变化。近几年来,大良村把 文明村镇创建工作作为推动 经济快速发展、促进社会和 谐稳定的一个强力抓手,重 点突出"宣传、投入、管理、提 升"四个方面,在狠抓落实上 下功夫,取得了明显实效。

于长敏说,在宣传方面, 大良村以"新农村建设、法治 建设和廉政建设"为主题,彩 绘路边墙面10万余平方米, 实现寓教于生活之中。大力 推进移风易俗,村干部加大人 户宣传力度,培育文明乡风,



联合检查组在查验出版物、相关印刷品内容。

理。随后,联合检查组深入学 校开展"扫黄打非•护苗开学 季"专项行动宣传,通过现场 宣传说教的形式,引导学生远 离和抵制非法有害少儿出版

物及信息,让少年儿童在安 全、健康、阳光、快乐的环境中

据了解,专项行动将坚 持"扫打结合、预防为主"原 本报记者 吴培民 摄

则,持续加强对文化市场的 日常监管和重点部位的巡查 力度,常态化开展"扫黄打 非·护苗"系列宣传活动,为 学生健康成长保驾护航。

主义新农村建设领导小组办

公室评为省级"美丽乡村";

被吉林省人居环境整治领导

小组评选为"AAA级示范

村";被吉林省委评选为"吉

投入、管理、提升"四个方面,

于长敏说,通过"宣传、

林省先进基层党组织"。

乡村文明助力乡村振兴

本报记者 李及肃

成立红白理事会,及时完善村 规民约,让村民有秩序、有尊 严地生活,积极宣传引导村民 树立正确的人生价值观。自 活动开展以来,弘扬了文明新 风,遏制了婚丧大操大办铺张 浪费的不良风气,倡导厚养薄 葬、喜事新办的社会新风气, 村民都积极响应。 在投入方面,大良村把

农村环境提升工程摆上重要 议程,不断加强农村垃圾、户 厕改造、美丽乡村建设,积极 开展多种形式的环境卫生综 合整治,乡村面貌发生了显 著变化。按照规划先行的原 则,大良村在主路两侧栽种 果树1500棵,新建绿化小品4 处,文化广场凉亭两座,文化 长廊一座,种植须根花20万 株,建设镂空小花池30个,新

建1000平方米文化广场、500 平方米小文化广场,并配齐 各种休闲健身设备。今年以 来,大良村打造美丽庭院50 户,全沿线建设水泥边沟1200 米,围修破损围墙1000米,大 良村全村农户家中环境都在 提升。现在大良村已成为 "环境美、田园美、村庄美、庭 院美"的美丽乡村。

在管理方面,制定门前 三包制度,成立保洁队,村组 每个小队1人,全天候保洁, 配置垃圾清运车日产日清。 在提升方面,通过完善村庄 基础设施建设、绿化亮化美 化工程,赢得了群众的拥护 和支持。先后被吉林省社会 推进移风易俗,提升文明新 风,抓住政策促进乡村旅游

项目发展,通过环境整治改 善群众生活习惯,不仅要让 贫困群众脱贫,还要让群众 都富起来。在农村基层党组 织的领导下,实施强村富民、 服务群众、惠民利民,不断提 升农村群众获得感、幸福感、

农村精神文明建设巡礼

本报讯(记者 张莹莹)8月24日 上午,2022年吉林省青少年国际式摔 跤锦标赛在我市体育馆开赛。来自全 省各市(州)、长白山保护开发区、梅 河口市、各县(市、区)各级各类体育 运动学校的25个代表队570名运动员

本次比赛由吉林省体育局主办、 吉林省体育局重竞技运动管理中心承 办、辽源市体育运动学校协办。比赛 时间为8月22日至26日,分为甲、乙、 丙三个组别,设立了女子自由式、男 子古典式、男子自由式三个比赛项 目。比赛中,运动员们在赛场上努力 拼搏、顽强对抗,为大家呈现出一场 精彩的竞技盛宴,力量与技巧的展示 赢得观赛人员阵阵掌声与喝彩声,充 分展示了摔跤运动的魅力。据悉,本 次比赛将从各级别录取前八名颁发成 绩证书,前三名颁发奖牌。同时比赛 还设置体育道德风尚奖。

来自我市体校13岁的小将王学 斌获得男子自由式摔跤丙组 41 公斤 级冠军。他表示,接下来将以最佳的 状态迎接下一次的比赛。顽强拼搏、 奋勇争先,充分展现出辽源代表队运 动员的良好风貌。

辽源市体育运动学校摔跤教练员 于伟说:"今天,孩子们整体表现还是 不错的,也发挥出了自己的真实水 平,通过自己的努力在场上收获一分 耕耘。接下来,我们将准备省运会, 希望孩子们在比赛中发挥出真正的水 平,敢打敢拼,为家乡增光添彩。"



分秒必争勇夺魁。

本报记者 刘鹰 摄

独胆英雄库科索烈士(下)

独胆英雄

为歼灭敌人有生力量,我军奔 袭辉南守敌。战前,陈树棠所在三 营召开全营动员大会,号召全体指 战员在战斗中要发扬猛打、猛冲的 革命英雄主义精神,多抓俘虏、多 缴获武器、弹药,开展立功竞赛活 动。1947年3月3日,我军一举攻 占辉南南关,敌遭我突袭惊恐万 状,但仍负隅顽抗。4日拂晓,部队 翻越城墙,进入辉南城内,同敌人 展开了激烈的巷战。由于巷战,小 炮失去了作用,陈树棠把武器交给 别的同志,自己抓起一支刚刚缴获 的冲锋枪,带着弹药手老李,向街 里冲去。他们走到一家商号的门 口,从门缝里传出说话声:"快吃, 慢了咱们就跑不出去了!"陈树棠 一听,里面有敌人,就低声对老李 说:"你在外面等着,我进去看看。" 他左手提枪,右手握着拉开弦的手 榴弹,一脚踢开门。见里面有八九 个敌人,正围着一张桌吃饭。他举 起手榴弹,大吼一声:"不许动!老 老实实交枪,要不我就炸死你们!" 这几个敌人吓得面如土色、乖乖地 举起手交了枪。陈树棠把俘虏交 给老李,自己继续向街里冲去。

这时,陈树棠看见一个背着匣 子枪的敌人顺着一条小胡同慌张 地往西跑去,陈树棠紧追不放,边 追边喊:"站住再跑我就开枪了!" 可是,这家伙还是没命地逃。追着 追着,这个敌人在一个胡同的拐角 处不见了。陈树棠机警地发现,在 拐角处不远的一个大院里,几十个 敌人正围着两辆汽车,往上装东 西,有的已经上了车,看样子是准 备突围逃跑。怎么办?回去报告 已经来不及了,要是硬打,自己牺 牲了倒不要紧,可是敌人跑掉了怎 么办!不能让敌人跑掉,必须智 取。陈树棠智勇双全,端起冲锋 枪,一个箭步冲到敌人面前,举起 手榴弹大喝一声:"你们被包围了, 缴枪不杀,解放军优待俘虏!"忽

然,"啪"的一声,一颗子弹擦着陈 当了俘虏。 树棠的耳边飞去,陈树棠眼疾手 快,回了一枪,击毙了那个开枪的 亡命徒,敌群一阵混乱。陈树棠又 怒吼道:"谁再敢顽抗,叫他同样下 场! 同志们! 快上啊! 敌人跑不 了啦!"真是兵败如山倒,这群溃敌 如惊弓之鸟,吓得魂不附体,乖乖 地放下武器。

这次战斗,陈树常只身俘敌 61名,缴轻机枪1挺、战防炮1门、 步枪43支、六〇炮3门、掷弹筒3 枚和全部弹药、器材等。庆功会 上,部队对在辉南战斗争中,敢于 与敌人近战拼杀、以少胜多、威震 敌胆的陈树棠给予师内嘉奖,纵队 给陈树棠记特等功一次,并派员慰 问,将英雄陈树棠的事迹报新华 社,向全国播发。东北民主联军辽 东军区授予他"独胆英雄"光荣称 号,荣获银质"红星战斗奖章"一

再立奇功

1941年5月,我东北民主联军 在夏季攻势中,决定夺取清原县东 北的重要据点——山城镇和草市。

5月13日,陈树棠所在部队三 营奉命到草市南边的王家油坊,阻 击由英额门方向前来增援的敌十 十三军五十四师一六○团的一个 营。陈树棠所在八连一排奉命警 戒村南的铁道,一班长陈树棠带领 两名战士潜伏在一座坟丘后面。 这时天黑得不见五指,他们只靠听 觉辨别敌情。一个战士悄声对陈 树棠说:"班长,前面有动静,是不 是有敌人?"陈树棠也听见前边铁 路上有人走动,他让两名战士在后 边分别堵住,自己在前边截击,形 成三角形狙击敌人。听见敌人已 经走近,陈树棠大喊一声:"干什么 的,不许动! 举起手来!"敌人一下 子停住了,陈树棠乘敌人还没缓过 神来,猛扑上去,刺刀对准了敌人 的胸膛,五个敌人吓得举手交枪,

第二天早晨,增援的敌人由 于受到猛烈进攻,开始后退,三营 乘胜追击。陈树棠带领一个小组 猛冲猛打,挡住敌人的退路,高喊 着"缴枪不杀、优待俘虏",抓获了 40多名敌人,缴获轻机枪1挺、冲 锋枪2支、步枪30支。在山下,他 指挥灵活,打得一股敌人丢下十 几具尸体仓皇溃逃。在追击3名 逃敌时,其中一名敌人举起冲锋 枪刚要向他射击,就被他以迅雷 不及掩耳之势夺下枪来,立逼另 两个敌人放下手中的轻机枪。他 把俘虏和武器交给后面同志,端 着刚从敌人手里缴来的冲锋枪又 向前追去。碰见一个持匣枪的敌 人正在射击,他乘敌人不备,神速 夺枪插在自己腰里。当他发现一 个敌人手握机枪向我二排射击 时,只身冲到敌人面前一把抓住 滚烫的枪口,从敌人手中夺过枪 来,随即将敌人踢倒在地用夺来 的机枪一梭子打死两个将要逃跑 的敌人。他命令两个俘虏扛起那 挺卸了子弹梭子的机枪刚要往回 送,又发现左面有几个敌人正用 六○炮向我军射击。陈树棠忘我 地冲上去,抓住敌炮手,将敌按在 地上,大喝:"赶快缴炮!"连人带炮 都成了他的战利品……

这次战斗,陈树棠再次发扬独 胆精神,英勇作战,一人俘敌12 名,缴获六○炮1门、轻机枪2挺、 冲锋枪1支、驳壳枪支等;他率领 的三人小组以少胜多,再创奇功, 共俘敌40余名,缴获大量武器。 由于他战绩卓著、纵队代表东北民 主联军总部,向陈树棠颁发最高荣 誉奖章——"毛泽东奖章"一枚,奖 金一笔,纵队和师又给他记特等功 一次,由班长提升为副排长,并通 令嘉奖,号召全军向他学习。他的 事迹见于《东北日报》《辽东日报》 《鸭绿江杂志》等报刊,新华社还向 全国、全世界作了广播。从此英雄

美名传扬天下,博得我军官兵和人 棠来不及包扎伤口,拿起枪来向敌 民群众的无限敬佩和深深爱戴,佳 木斯市女子中学学生周永富为表 达对英雄的敬仰和赞佩,将自己心 爱的银质怀表赠寄给了英雄陈树

壮烈牺牲

1947年6月,我军夏季攻势进 入艰苦的攻坚战阶段。自6月14 日开始,四平攻坚战已经进行13 天了。我军由西丰到清原,布下了 一道坚固的防线,阻止蒋军七个师 的援兵北犯,战斗在全线日夜激烈 地进行着。

陈树棠所在部队八连奉命在 开原县八棵树东南山制高点366 高地设防,阻击增援四平之敌,排 长陈树棠率三班全体战士,在全连 第一道防线上,经过一天一夜的战 斗,打退了敌人的七次进攻。

6月26日傍晚。国民党政府 军交通纵队以一个营的兵力,在密 集的炮火掩护下,向我阵地猛攻, 366高地失守。

366高地是敌人增援四平的 必经之路,敌人占领了不仅可以夺 路南援,而且直接威胁我军山后指 挥机关的安全。上级命令八连,趁 敌人立足未稳,迅速夺回阵地。在 连长的指挥下,陈树棠率领全排同 志向366高地猛冲。冲到半山腰 时,遭到敌人火力严密封锁,陈树 棠命令一班、二班正面伺机进攻, 他带三班从右侧迂回迅速接近敌 人,突然甩出一排手榴弹,炸得敌 人晕头转向,和战友们一起夺回了 366高地。

战斗越打越残酷。中午时分, 三架敌机在366高地狂轰滥炸,一 颗炸弹在陈树棠掩体附近爆炸,两 名战友牺牲,陈树棠也负了伤。这 时敌人像蝗虫般地涌向山来,陈树 人猛扫,敌人一层层地倒下去。

在战斗最激烈的时候,我军阵 地上的机枪出现了故障,敌人见我 火力减弱,往山上猛冲,形势十分 危急……

陈树棠见状,沉着地鼓励身边 仅有的七名战友:"消灭敌人。保 存自己。准备好刺刀、手榴弹,把 敌人坚决打下去!"接着,他指挥勇 士们同凶猛的敌人展开了白刃战

黄昏前,我阻击任务完成,上 级命令八连撤出战斗。

"共产党员冲锋在前,退却在 后",陈树棠用自己的行动实现了 这一入党誓言。陈树棠用机枪掩 护最后一组战友撤退时,不幸被敌 人的一颗子弹射中了腹部。我们 的英雄用手捂着腹部,勉强向前走 了两步,扑倒在山坡上,鲜血染红 了他身下的泥土……三班副黄金 堂等背着他走出20多米时,敌人 又扑了上来,陈树棠焦急地命令班 副:"不要管我,掌握部队要紧!"敌 人疯狂地向陈树棠扑来,英雄忍着 剧痛,大吼一声"你们来吧"! 毅然 拉响了手中的手榴弹。随着"轰 隆"一声巨响,人民的好儿子、独胆 英雄陈树棠与敌人同归于尽,时年 仅22岁。

陈树棠壮烈牺牲的噩耗传出, 八师全体指战员万分悲痛。纵队 和师宣传陈树棠烈士的事迹激励 全体指战员更加英勇作战,全军掀 起了学英雄杀敌立功的热潮。继 陈树棠之后,该部队又出现四名 "陈树棠式的英雄"和一大批陈树 棠式的模范、功臣。

今天,我们缅怀英雄业绩,要 继承先烈的遗志,完成英雄未竟的 事业,为建设美好的未来而努力奋 斗。 (市委党史研究室供稿)

为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻 落实习近平总书记重要讲话精神,为党的二十大胜利召开凝 心聚力,辽源日报社联合市委党史研究室举办党史知识答题 活动。活动共分5期,每期10道题。正确率达百分百的参与 答题者,可于9月2日前凭此答题卡到市委党史研究室(市科 协二楼)领取图书一册作为纪念品,每人限领一份。此次活动 解释权归市委党史研究室所有

> 联系人: 邵新博 联系电话:5020107

迎接党的二十大胜利召开 党史知识试题

(第四期共10题)

1. 习近平新时代中国特 色社会主义思想的核心内容

B."8个明确""8个坚持" C. "14 个明确" "8 个坚

D."14个明确""14个坚

色社会主义思想,明确中国特

B.中国共产党领导

C.坚持以人为本

3.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》中提到,党明确提出, 党的领导是全面的、系统的、

> A.保证全党服从中央 B.党内政治生活

C.党中央集中统一领导

4.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,以史为鉴、开创

A.现代化 B.本地化

5.《中共中央关于党的百

A.中国革命

B.中国新文化运动 C.中国工人运动

B.根本宗旨

A. "8个明确""14个坚

2. 习近平新时代中国特 色社会主义最本质的特征是

A.突出政治建设

D.人民民主专政

整体的,____ __是党的生命。

D.保证党的团结统一

未来,必须继续推进马克思主

C.本土化 D.中国化

年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,在中国人民和 中华民族的伟大觉醒中,在马 克思列宁主义同_____的紧 密结合中,中国共产党应运而

D.中国学生运动

年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,中国共产党自 1921年成立以来,始终把为 中国人民谋幸福、为中华民族 谋复兴确立为自己的_

6.《中共中央关于党的百

A.初心使命

C.远景目标

D.最高理想

7.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》中提到,党的最大政 治优势是_ _,党执政后的 最大危险是脱离群众。

A.密切联系群众

B.全心全意为人民服务 C.根基在人民、血脉在人 民、力量在人民

D.一切为了人民、一切 依靠人民

8.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》中提到,____,这是 党立于不败之地的根本所在。 A.一切为了人民、一切依

靠人民,为人民执政、靠人民 B.党的根基在人民、血脉 在人民、力量在人民,人民是

党执政兴国的最大底气 C.党代表中国最广大人 民根本利益,没有任何自己特 殊的利益,从来不代表任何利

特权阶层的利益 D.发展为了人民、发展 依靠人民、发展成果由人民共

益集团、任何权势团体、任何

9.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》中提到,党明确提出, 党的领导是全面的、系统的、 整体的,____ __是党的生命。

A.保证全党服从中央

B.党内政治生活 C.党中央集中统一领导

D.保证党的团结统一 10.中国共产党和中国人 民以英勇顽强的奋斗向世界

庄严宣告,_____是决定当代 中国前途命运的关键一招,中 国大踏步赶上了时代!

A.改革开放 B.独立自主

C.科技创新 D.脱贫攻坚

(第五期共10题)

1.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,中国共产党领 导是中国特色社会主义 _的特征。

> A.最本质 B.最根本 C.最重要 D.最基本 2.《中共中央关于党的百

年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,中国共产党领 导是中国特色社会主义制度 的_

A.最大特征 B.最大特点

C.最大优势 D.最大特质

3.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,中国共产党领 导是党和国家的___ 命脉所在。

A.根本 B.优势

C.根源 D.根基 4.《中共中央关于党的百 年奋斗重大成就和历史经验 的决议》指出,中国共产党领 导是全国各族人民的_

所系、命运所系。 A.利益 B.根基 C.根本 D.命脉

5.新的征程上,我们必须 坚持依法治国,坚持社会主义

,坚持在发展中保障和 改善民生,坚持人与自然和谐 共生,协同推进人民富裕、国 家强盛、中国美丽。

A.理想信念 B.价值观

C.核心价值体系

D.精神体系 6.中国共产党吉林省第

十二次代表大会,2022年6月

A.19-22 B.20-22 C.21—23 D.22—25

_日在长春召开。

7.吉林省隆重庆祝中国 共产党成立100周年、新中国 成立70周年、改革开放40周 年,凝练提出吉林"」 "红 色标识,唱响爱党爱国爱社会

主义的时代主旋律。 A.一地一摇篮 B.两地两摇篮

C.三地三摇篮 D.四地四摇篮 8. 自中国共产党辽源市

第七次党代会以来五年间,在

_亿元大

主动做实数据的基础上,全市 经济总量迈近_ 关。

A.400 B.450 C.500 D.550

9. 柴伟书记在中国共产 党辽源市第八次代表大会指 出,辽源已经进入新发展阶 段,开启了现代化建设新征 程,来到了推动全面振兴全方

位振兴的_ A.重要关口 B.关键节点

C.紧要关头 D.历史时期

10.柴伟书记在中国共产 党辽源市第八次代表大会指 出,今后五年要统筹推进 "总体布局、协调推进 "四个全面"战略布局,立足新 发展阶段,完整、准确、全面贯 彻新发展理念,融入新发展格

> A.三位一体 B.四位一体

局,推动高质量发展。

C.五位一体

D.六位一体